FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Batiment, Maintenance - Productique

Fonction f Dérivéef'
f (%) f'(x)
ax+b a
x 2 2X
x3 3x2
1 1
X x?
u(x) + v(x) u'(x) + V(%)
au(x) au(x)

Logarithme népérien : In
In(@b)=Ina+Inb

In(%):lna-lnb

In(@) =nina

Equation du second degré ax? +bx +c =0
D=b? - 4ac
-Si D>0, deux solutions réelles:

_-b++/D o _-b-D

X, = X
! 2a 2 2a
-Si D=0, unesolution réelledouble:
b
X; =Xy == —
1 2 2a

- S D< 0, aucune solution rédlle
S D30, ax® +bx+c=a(x- x;)(X- X,)

Suites arithmétiques
Termederang l: u, etraisonr
Termederang n: u,=u; + (=1)r
Somme des k premierstermes :

_ k(u; +uy)
U+ U+ ..+ U= —3—2

Suites géométriques
Termederang 1: u; et raison q
Termederang n :u, = u.q™"
Somme des k premierstermes :
1- g~
1-¢

U+ U+ ...+ U= U,

Trigonométrie
sn(a+b)=dgna cosb +snb cosa
cos(a+b) =cosa cosb -sina snb
cos2a =2cosa -1

=1-2sn%a
sn2a =2sna cosa

Statistiques
Effectif total N = gni

i=1

a nix

i=1

Moyenne x =
Variance

g.ni(xi - )?)2 g, ni Xiz
V = i=1 — =1 )?2

N N
Ecart types = VV.

Relations métrigues dans le triangle rectangle

A

AB? + AC2 = BC2
B C

Résolution de triangle
a — b — C = 2R

snA snB snC
R : rayon du cercle circonscrit
a2=Dp?+c?- 2bc cosA

Aires dans e plan
Triangle: LbcsinA

Trapeze: 1 (B +b)h
Disgue : pR2
Aires et volumes dans I'espace
Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de
base B et de hauteur h : Volume Bh
Sphéerederayon R:
-4

Aire: 4pR? Volume :3 pR®
Cone de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur h : Volume £ Bh

Calcul vectorid dans le plan - dans |'espace
V.V = xx tyy V.V' = xxX +yy' +z7

[ =% +y? [V =x* +y* +2°

Sivioetv!o:

<i
<i

= [Fl 7 cos(s. )

V.v'=0 sietseulementsi vV’



